

# “蓝电行动” 剑指电动自行车消防安全

## 4月8日起至12月底,我市集中开展专项整治

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 王勤剑)4月8日,瑞安市“蓝电行动”专班办公室发布《关于全市开展电动自行车“蓝电行动”的通告》,表示即日起至2024年12月底,我市集中开展电动自行车消防安全突出风险专项整治行动(统一明确“蓝电行动”为行动代号),依法严厉打击各类违法违规行为,解决电动自行车产品质量、流通销售、停放充电、维修维护、回收管理等领域易引发火灾的突出问题,切实提升本质安全水平。

据悉,本次“蓝电行动”将重点开展电动自行车等产品质量专项执法、改装电动自行车违法整治、充停场所防火分隔不到位突出隐患整治、电动自行车违规充停突出违法行为打击整治等九大行动,严厉查处生产和销售假冒伪劣产品、无证生产、不按标准生产等违法行为,打击未经认证擅自出厂、销售、进口电动自行车的违法行为,查处证书注销、撤销或暂停期间继续使用认证证书或认证标志的违法行为;整治登记服务站在车辆查验过程中利用道具车代替实车拍摄整车照片、利用道具电池上传登记系统、上牌后更换大功率电池等违法行为;整治驾驶改装、拼装、加装的电动自行车上道路行驶违法行为,打击电动自行车销售者、维修者非法改装等违法行为;整治电动自行车集中

使用行业企业安全管理主体责任不落实问题,常态化开展互联网电动自行车租赁平台非法改装、使用备案非标电动自行车等违法违规问题检查;督促企业加强骑手、快递员安全教育和培训,使用符合国家标准的电动自行车、电池及充电装置。

“蓝电行动”还将整治集中充停场所防火分隔消防安全隐患,督促物业服务企业消防安全责任落实,严禁在未落实防火分隔、监护等防范措施的住房、地下车库和地下室、半地下室停放电动自行车;整治电动自行车集中充停场所未按规定明确业主单位、物业等各方消防安全管理责任、未建立电动自行车集中充停消防安全管理制度、负有管理责任的主体未开展电动自行车充停安全日常巡查、未督促电动自行车所有人及时整改违法违规行为;整治电动自行车占用堵塞疏散通道、安全出口、楼梯间、高层民用建筑公共门厅停放电动自行车行为、违反电气安全管理要求私拉电线和插座给电动自行车充电等违法行为。排查2021年12月以来新建成的高层建筑、住宅小区、人员密集场所、工业企业,是否同步建设电动自行车集中充停场所并符合消防安全要求;2021年12月以前建成高层建筑、人员密集场所、工业企业和既有住宅小区、居住出租房集中区是否增建、改建

电动自行车集中充停场所。

根据行动时序安排,4月8日至4月15日为排查摸底阶段,全面摸清隐患底数,有效纠治一批即查即改问题;4月16日至10月15日为集中攻坚阶段,明确整改措施、实施闭环督办,推动问题隐患整改到位;10月16日至11月30日为巩固提升阶段,查漏补缺,确保存量隐患逐项整改到位,切实巩固集中攻坚成效;12月1日至12月31日为建立长效机制阶段,建立电动自行车突出风险管控和隐患排查治理双重预防机制。

电动自行车消防安全是“平安瑞安”建设的重要一环,“蓝电行动”需要全市人民共建共治共享。“蓝电行动”专班办公室负责人表示,各相关单位应严格落实安全主体责任,按规生产、销售、管理电动自行车;广大市民应守法遵规,不改装、不加装、不违规停放(充电)电动自行车,为平安护航温州市“强城行动”打造全省高质量发展第三极贡献瑞安力量。



# 非法改装电动自行车 商家被罚款5000元



本报讯(通讯员 郑悦慧 记者 孙文静)近日,我市交警部门在执法中成功查获一起电动自行车非法改装案件,涉事商家因擅自改装、加装电动自行车,被公安机关依法处以5000元罚款,并被责令立即将车辆恢复原状。

4月7日,交警塘下中队在日常执法过程中,查获了一辆涉嫌非法改装的电动自行车。经交警仔细检查,发现该车的电池被商家擅自替换,由原配4个12伏的星恒锂电池更换为5个12伏的旭派锂电池,存在严重安全隐患。驾驶人曾某表示,这辆改装电动自行车是在塘下镇塘西村一家电动自行车行购买的。

交警部门立即展开深入调查,经查实,商家为满足部分顾客的特殊需求,非法对电动自行车的电池进行了改装。针对这一严重违法问题,交警部门对商家进行了严肃的批评教育,并依法对其处以5000元罚款,同时责令其立即将车辆恢复原状并返还给车主。交警部门强调,擅自改装、加装电动自行车不仅违反了相关法律法规,

更对骑行者和道路交通参与者的安全构成了严重威胁。根据《浙江省电动自行车管理条例》规定,对于非法改装、拼装、加装电动自行车的行为,公安机关交通管理部门将依法予以严厉处罚。

同时,交警部门也提醒广大市民,在购买和使用电动自行车时,应选择符合国家标准的产品,切勿购买和驾驶改装电动自行车。对于发现的非法改装行为,应积极向交警部门举报,共同维护道路交通安全与秩序。

# 我市多家集体、个人获评 省级“青年文明号”“青年岗位能手”

本报讯(记者 潘益慧 通讯员 林蓓蓓)近日,浙江省“青年文明号、青年岗位能手”活动组委会印发《关于命名2022-2023年度浙江省青年文明号、青年岗位能手的决定》,我市3家集体获评省级青年文明号,2名个人获评省级青年岗位能手。

瑞安市人民医院感染科为浙江省医学龙头学科及温州市医学重点学科建设单位,现有医生22名、护士46名,35岁以下青年人53人,曾先后于2020年、2021年被评为瑞安市青年文明号及温州市青年文明号。

2020年新冠肺炎疫情期间,瑞医感染科成功救治74名患者,实现新冠肺炎患者治愈出院率100%、病例“零死亡”及医护人员“零感染”,其抗疫事迹被中央电视台及各级媒体平台广泛宣传报道。骨干进修方面,感染科与上海华山医院深度合作,与张文宏教授及钦伦秀教授团队共同成立华山-瑞医感染肝病诊治中心、华山-瑞医肝病综合诊治中心。教学科研方面,瑞医感染科自2003年起承担温州医科大学第三临床学院本科生《传染病学》大科教学任务及实习生带教任务,积极参加各类教学研讨及学习。目前,共申请并立项温州医学院教改课题2项,承担各级资助课题20余项,发表论文24篇,其中SCI23篇,影响因子总分高达80分。

国家税务总局瑞安市税务局陶山税务分局以创建青年文明号为抓手,立足税收征管实际,努力使青年文明号成为新征程上彰显

税务青年新作为的重要窗口。在充分发挥年轻税务分局优势的基础上,陶山税务分局以党建引领青年文明号建设,依托“蔗税陶山”品牌,深入推进“头雁计划”,组织青年干部参加“和税”系列活动,全力培养业务素质过硬的高素质青年队伍。

此外,陶山税务分局青年干部立足主责主业,推行“问办协同”,2023年办理业务满意率达100%。落实落细税费优惠政策,依托“税银互动”,帮助60余户企业纳税信用转化为“真金白银”。聚焦辖区绿色资源,坚持“绿水青山就是金山银山”绿色发展理念,打造青年绿色服务尖刀队伍、当好税务管家,帮助奇云大漂流等项目寻找配对第三方文创公司,集聚形成全域旅游链条,助力打造共同富裕样板。

近年来,瑞安市消防救援大队始终把创建省级青年文明号作为一项重点工作来抓,高度重视队伍正规化建设,不断更新管理理念、创新管理机制,发展管理手段,正规“四个秩序”,时刻正视不足补短板,安排专人负责跟进、整改,查漏补缺,适时开展“回头看”工作,对已经完成的内容,继续巩固完善,进一步细化正规化建设措施。大队充分发挥党组织的战斗堡垒作用,严格落实党委“九议”制度,持续推进示范基层党组织建设,班子把方向、统全局、抓大事能力明显提升。

此外,瑞安市公安局刑事科学技术中心韩逸、邮储银行温州瑞安市支行陈鹏获评浙江省青年岗位能手。

谢晖:

# 用音符传递温暖 让公益走进群众心中

■记者 项依晴 通讯员 刘宁

瑞安第七届慈善大会开幕在即,记者联系上热衷公益事业的音乐老师谢晖,询问她开设成人钢琴公益课培训班的初心。她说,用音乐串联爱 and 希望,能让每一个热爱生活的人都感受到音乐的正能量与幸福感。

谢晖是瑞安市安阳实验中学的一名音乐老师,曾先后获得浙江省省级优秀指导老师、温州市教坛新秀、温州市优质课第一名、温州市艺术节优秀指导老师等荣誉称号。她于2019年11月开设首场成人钢琴公益课至今,已吸引200多位市民参加培训。4年多来,公益课共开展了13期,每期12节,进一步丰富市民的文化生活,提升市民音乐素养。

“我热爱钢琴,从事钢琴教学工作也有28年。音符上律动的节奏很有感染力,我想用音符传递爱 and 希望。”谢晖告诉记者,她开设钢琴公益课的初衷是身边人的需求。在教学过程中,不少家长反映想要学钢琴,而市面上的钢琴教学都是以考级为主,没有专门为了爱好的成人钢琴教学。同时,钢琴一对一教学的话,费用高。为此,经过多方考虑和积极筹备,谢晖选择在2019年11月其生日当天,开始了成人钢琴公益课授课之旅,为市民提供教学服务,圆大家的钢琴梦。也是从那天开始,她与公益结缘,与身边一群热爱音乐的人结缘。

“谢晖老师教得太细致了,真是受益匪浅。通过几节课的学习,我可以独立完成《欢乐颂》的弹奏啦!”市民项先生是成人钢琴公益课的学员,他告诉记者,得益于谢晖老师举办的公益课,他从五音不全、乐感极差到现在能看懂五线谱,独立完成钢琴弹奏了。

市民曹女士也是谢晖老师成人钢琴公益课的学员,她告诉记者,她从小就喜欢钢琴,但由于家庭原因,一直没有机会学习,报名参加成人钢琴公益课让她圆了小时候的梦想。她说,谢晖在授课过程中,注重因材施教,寓



教于乐,面对初学者,会选择大家耳熟能详的钢琴曲入手,注重指法教学但不拘泥于形式,努力让每位学员独立完成钢琴弹奏。据悉,2019年以来,谢晖除了教授学员钢琴课程外,还带领学员举办了10期公益汇报演出,让钢琴的音符在瑞城的各个角落奏响。“公益是每个人的选择,不是事情多么伟大,而是因为事情很有意义。”谢晖表示,这项有意义的事情,她会一直做下去。



### 遗失

遗失温州艾善贸易有限公司的财务专用章、法人章(阮光善)各一枚,声明作废。

“讲文明 树新风”公益广告

# 加强未成年人思想道德建设

# 促进未成年人健康成长

